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 паралельність дистанційного навчання – воно здійснюється одночасно з професійною діяльністю або з 

навчанням за іншим напрямом підготовки, тобто без відриву від виробництва або іншого виду діяльності. Також 

з’являється можливість одночасного навчання в українському та зарубіжному ВНЗ; 

 відкритість і об’єктивність оцінки знань студентів, її незалежність від викладача, оскільки 

використовуються сучасні комп’ютерні технології і відповідні програми виставлення оцінок за шкалою ЄКТС;  

 висока самоорганізація студентів, при якій підвищується творчий і інтелектуальний потенціал, прагнення 

до здобуття знань, уміння взаємодіяти з комп’ютерною технікою і опанування новітніми інформаційними 

технологіями.  

Основні проблеми організації дистанційної форми навчання, на наш погляд, криються в наступному. 

Ефективність дистанційного навчання безпосередньо залежить від тих викладачів, хто веде роботу зі студентами в 

Інтернет-просторі. Це повинні бути викладачі з універсальною підготовкою, які володіють сучасними педагогічними 

та інформаційними технологіями, психологічно готові до роботи із студентами у новому навчально-пізнавальному 

мережевому середовищі.  

Інша проблема – інфраструктура інформаційного забезпечення студента в мережах. Питання про те, якою 

має бути структура і композиція навчального матеріалу, вирішує конкретний вищий навчальний заклад.  

Методичною проблемою є відсутність методик створення і використання дистанційних курсів у 

навчальному процесі на основі сучасних педагогічних, інформаційних і комунікаційних технологій. Це завдання 

вирішується викладачами і розробниками дистанційного навчання, які повинні професійно володіти всіма сучасними 

інноваційними технологіями створення електронного контенту.  

Разом з цим, не відповідною до потреб є технічна база аудиторного фонду ВНЗ, обладнання сучасною 

комп’ютерною технікою в недостатньому обсязі. Це обмежує можливості дистанційного навчання у деяких вищих 

навчальних закладах.  

Висновок. Проблеми розвитку і впровадження дистанційного навчання в Україні, розкриті в даній статті, 

охоплюють далеко не повний їх перелік. Кожна з розглянутих проблем, і тим більше методи їх вирішення, 

вимагають глибокого і всебічного вивчення і можуть бути основою подальшого дослідження розвитку і 

впровадження дистанційного навчання.  
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Актуальність дослідження  проблеми розвитку зв’язного мовлення дітей дошкільного віку зумовлюється 

пріоритетними напрямами Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, Законів України «Про 

освіту», «Про дошкільну освіту», спрямованими на модернізацію дошкільної освіти, оновлення змісту, 

вдосконалення форм, методів і технологій навчання дітей рідної мови, розвитку культури мовлення та мовленнєвого 

спілкування [5].  

Найважливішим на етапі дошкільного дитинства є розвиток зв’язного мовлення, що посідає  центральне 

місце в загальній системі роботи з розвитку мовлення дітей в дошкільному закладі. Володіння навичками зв’язного 

мовлення дозволяє дитині вступати у вільне спілкування з однолітками і дорослими, дає можливість отримати 

необхідну їй інформацію, а також передати накопичені знання та враження про довкілля. За допомогою добре 

розвиненого зв’язного мовлення дитина навчається чітко та ясно мислити, встановлювати контакт з тими, хто її 

оточує, ініціювати власні ідеї, брати участь у різних видах дитячої творчості.  

Проблеми розвитку зв’язного мовлення дітей завжди знаходились у центрі уваги педагогів і лінгводидактів, а 

саме: А.Богуш, Н.Гавриш, Л.Варзацької, М.Вашуленко, Н.Гавриш, Н.Орланової, С.Русової, В.Сухомлинського, 

Є.Тихеєвої, Л.Федоренко, Н.Хорошковської та ін [2]. 

Ефективним засобом розвитку зв'язного мовлення дітей дошкільного віку є дидактична картина. Вона 

викликає у дітей бажання поговорити про зображену ситуацію, наштовхує їх на розповідь, активізує досвід, у дітей 

з'являється потреба висловитись, розповісти про свої спостереження, враження. За даними досліджень З.Істоміної, 

Е.Короткової, Н.Орланової, картина є стимулом для розвитку складнішого виду мовленнєвої діяльності, яким є 

творче розповідання [3]. 

Розповідання за картиною – це складна розумова діяльність, в якій мають місце аналіз, синтез, порівняння, 

умовивід. Навчання дітей розповіді за картиною позитивно впливає на поведінку дітей, на вироблення в них якостей, 

необхідних для успішного навчання в школі. У дітей виникають інтерес до занять, вимогливість до себе, здатність 

уважно стежити в процесі занять за вказівками вихователя і мовою товаришів, прагнення до самостійності, 

вимогливість до своєї мови і мови інших, самокритичність та інші якості. За допомогою картини здійснюються 

також виховні завдання. 

У методиці розвитку мовлення дошкільників виокремлюють кілька видів занять зі складання розповіді за 

змістом картини, які подають за ступенем ускладнення: 1) складання розповіді-опису предметної картини; 
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2) складання сюжетної розповіді за змістом картини; 3) порівняльний опис двох картин; 4) розповідання за серією 

сюжетних картин [1]. 

Дидактична картина використовується з метою розвитку діалогічного мовлення дітей, збагачення й 

активізації словника, виховання звукової культури мовлення. Основним методом роботи з картиною є її розглядання 

у супроводі бесіди, а також розповіді вихователя. 

Зміст, тематика картин, що використовуються в роботі зі старшими дошкільниками, диктують вимогу 

надавати заняттям пізнавального та естетичного акцентів. У вступній бесіді доречно дати стислу інформацію про 

життя і творчість художника — автора картини, про її жанр, а потім актуалізувати знання дітей про пори року, життя 

тварин, людські взаємини тощо, тобто ті, які налаштовують на сприймання картини. 

Описування картини добре поєднувати з використанням емоційно-виразного слова. Треба ширше 

застосовувати доступні дитині образні засоби мовлення. Тоді бесіда або розповідь за картиною буде підвищувати 

інтерес до неї, сприяти емоційному зближенню дітей з героями подій, зображених на картині. 

Значну роль відіграє підготовка дітей до розгляду й описування картин. Дійовим прийомом тут є вступне 

слово педагога перед показом картини або коротка вступна бесіда, нагадування дітям про ігри, працю, їхні 

спостереження тощо. У старшій групі діти вчаться придумувати творчі розповіді за картиною. Вони повинні 

відтворити сюжет картини, взаємозв'язки і взаємовідношення дійових осіб, вийти за межі картини. Для таких занять 

треба підбирати картини, які мають чітко виражену сюжетну ситуацію. Увага дітей тут повинна бути спрямована на 

виконання творчого завдання, на оволодіння поняттям „придумати розповідь”. Вихователь проводить бесіду за 

змістом картини, ставить запитання, які стимулюють уяву дітей. 

Внесення елементів творчості у розповідь за картиною є одним з підготовчих етапів навчання творчого 

розповідання на словесній основі. У навчанні розповіді важливо застосовувати принцип індивідуального підходу до 

дітей. Важливо пам'ятати про можливості окремих дітей варіювати прийоми навчання розповіді, поєднувати їх із 

завданням, яке ставиться всім дітям. Так, при складанні розповідей дітям важко дається логічний, повний і образний 

опис зображеного. Тому поряд із зразком — розповіддю вихователя для всієї групи тим дітям, яким важко 

розповідати, доцільно дати план- зразок. Мета його — допомогти дитині побачити, що намальовано на картині, і 

розповісти про це. Для дітей, які легко справляються з описом зображеного на картині, треба ускладнити завдання: 

ввести в розповідь порівняння, образне описування. 

Використовуючи основний прийом навчання — зразок розповіді, педагог, накреслює  додатковий прийом 

— план-вказівку тій дитині, якій важко складати розповідь. Можна дати свій варіант початку розповіді з 

урахуванням інтересів дитини, її досвіду. Як ускладнення до загального завдання скласти сюжетну розповідь за 

картиною, можна запропонувати дітям включити в розповідь елементи опису, скласти колективну розповідь, 

придумати загадки. 

У старшій групі дітей вчать розповідати за серіями картин (дві–три картини, об'єднані змістом). 

Вихователь виставляє картини перед дітьми, проводить бесіду за їх змістом, щоб підвести дітей до розуміння 

загального змісту сюжету, зображеного на окремих картинах; після чого одна дитина розповідає за першою 

картиною, інша – за другою тощо. За першою картинкою може дати свій зразок розповіді вихователь, а діти 

продовжують розповідь за другою частиною серії. Далі педагог пропонує дітям розповісти за змістом другої 

картини, закінчити його розповідь. Потім інші діти розповідають за всіма картинами відразу [4]. 

Розповіданню за серіями картин передують переказування за ілюстраціями знайомого тексту, коли діти 

вчаться об'єднувати зміст ілюстрацій за допомогою готового літературного зразка. 

Важливо вчити дітей вводити в свої розповіді невеликі описи природи. Неабияке значення при цьому має 

такий методичний прийом, як аналіз розповіді педагога. Дітям ставлять запитання: „З чого я почав свою розповідь? 

Чим моя розповідь відрізняється від розповіді Сашка? Як я розповідав про пору року, зображену на картині. 

У кінці року треба вчити дітей складати розповідь за картиною без попередньої бесіди за її змістом, без 

плану і зразка, цілком самостійно. Проте це можливо здійснити лише тоді, коли систематична робота з навчання 

розповіді проводилась протягом року. 

Ушакова О. вважає за потрібне в старшому дошкільному віці урізноманітнювати методичні прийоми 

навчання розповідання, серед яких: 

• розповідь за самостійно вибраною картиною; 

• співвідношення фраз тексту з картинкою („Знайди картинку до таких слів...”); 

• опис ілюстрації, картини; 

• оцінювальне ставлення до картини, ілюстрації; 

• порівняльний аналіз ілюстрації та картини на одну і ту ж тему (співставлення розкриття теми різними   

видами мистецтва); 

• порівняння картин різних художників до одного і того ж твору; 

• обговорення картин до творів, створених дітьми; 

•колективна розповідь: за сюжетом картини; за планом вихователя [2]. 

Отже, дослідження науковців та аналіз практики роботи вихователів показує, що дидактична картина є 

ефективним засобом розвитку зв’язного мовлення старших дошкільників.  Поступове ускладнення завдань, 

ретельний підбір методів і прийомів роботи роблять процес навчання дітей розповідання засобами дидактичної 

картини доступним, цікавим і ефективним. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

 Процес формування ціннісних орієнтацій є невід’ємною складовою розвитку особистості, її відносин, 

спрямованості й мотиваційно-потребнісної сфери, тому в сучасних умовах націєстановлення та державотворення 

необхідно перебудовувати особистісну систему цінностей. Система цінностей особистості розвивається й 

виявляється через її власне ставлення до себе як носія цінностей нації, народу, держави, іншого, природи, праці, 

мистецтва. Такий комплексний підхід має реалізовуватися у змісті навчання і виховання. 

  Нині українське суспільство потребує нових знань, способів мислення на засадах національної історико-

культурної спадщини. Національна ідея найістотніша, коли закладена у мрії мати свою самостійну державу та її 

щасливе процвітання, демократичне суспільство з національною культурою, освітою, системою навчання і 

виховання. Усе це актуалізує проблему формування національних цінностей. Адже саме цінності можуть стати 

базисом загальноприйнятої суспільством національної ідеї.  

Національні цінності базуються на світових цінностях і підпорядковані меті приєднання до 

загальнолюдської культури, оскільки розвинена національна самосвідомість вільно сприймає всі культурно-духовні 

цінності людства. Саме у такий спосіб поєднується загальнолюдське і національне. Власне система погоджених 

базових цінностей має стати однією з передумов становлення національної ідеї України на сучасному етапі. Такі 

цінності українського суспільства мають визначатися шляхом гармонійного узгодження загальнолюдських та 

українських національних цінностей із цінностями та інтересами соціальних та етнічних груп суспільства. Тільки на 

такому балансі може ґрунтуватися ефективна і приваблива національна ідея [3]. 

  У системі цінностей української нації як поліетнічної спільноти, яку становлять представники титульної 

української нації (етнонації) та усіх етнічних спільнот, що проживають в Україні і вважають її своєю Батьківщиною, 

чільне місце мають посісти: громадянські права та свобода, рівноправність усіх національностей, спільність позицій 

громадян щодо стратегічних напрямів і цілей розвитку держави й суспільства, взаємна толерантність і соціальна 

солідарність між різними (за будь-якими ознаками) суспільними групами; гордість за свою Батьківщину, повага до 

Української держави, до її символів, атрибутів та мови, знання історії і культури України, шана до нації, що 

утворила державність, національна гідність у поєднанні з повагою до всіх етносів, які вільно обрали своє українське 

громадянство. До цієї системи цінностей потрібно додати такі індивідуальні потреби, як релігійність, терпимість, 

миролюбність, доброзичливість, гостинність, працелюбство, сім’я, які завжди були притаманні українцям. Також 

базовими залишаються цінності, вироблені упродовж тривалого історичного розвитку, зокрема такі, як соціальна 

справедливість, патріотизм, повага до родини, синівський обов’язок, «кордоцентризм» та чимало інших, що 

становлять основу української ментальності. Таке гармонійне поєднання соціальних, демократичних і національно-

патріотичних цінностей стане платформою для громадянської консолідації у виробленні єдиної стратегії державного 

і національного розвитку, створить умови для забезпечення модернізації суспільних відносин та інститутів країни 

[2].  

Відтак майбутнє існування держави й нації повинно розглядатися крізь призму її ціннісного ядра, що 

консолідує суспільство, а саме: національна безпека, духовні надбання, добробут, система міжнародних зв’язків, 

патріотизм і соціальна справедливість. 

На основі національних інтересів та цінностей формуються національні цілі – конкретні ключові завдання, 

які держава ставить перед собою заради захисту національних інтересів. Національні цілі – це дороговкази розвитку 

суспільства до побудови моделі кращого стану держави та нації. 

 Виховуючи самодостатнього українця за допомогою національних цінностей, ми формуємо особистість, 

здатну створювати та розвивати європейські цінності, сприяти консолідації української нації задля подальшого 

процвітання держави. 

   Запорукою подальшого сталого розвитку держави і ствердження української нації є національне 

самоствердження особистості, яке слід розглядати як інтегративну властивість, що виявляється у сформованості 

позитивної національної ідентичності, виборі своєї активної соціальної і громадянської позиції в суспільстві, що 

характеризується відповідальністю перед своєю нацією, готовністю відстоювати і захищати її національні інтереси. 

Національне самоствердження пов'язане з мобілізацією всього свого інтелектуально-духовного потенціалу 

особистості для досягнення успіху в інтересах українського народу та утвердження цінності української нації [1]. 

Отже, дослідження проблеми формування національних  цінностей є надзвичайно актуальним для 

українського суспільства, оскільки сьогодні багато чинників свідчать про кризу національної ідентичності, 

світоглядну невизначеність, які неможливо подолати без сформованої системи національних цінностей. Таким 

чином, національні цінності є стійким фундаментом для гармонізації інтересів особистості, сприяння стабільності 

суспільства та сталого розвитку держави. 
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